

V Trutnově dne 2.2.2017

Č.j. UPCR-TU-2017/2985-00680120

Vážení partneri,

dovolujeme si Vás oslovit ohledně možnosti vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejné služby.

Od 1. 2. 2017 došlo ke změnám zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů (zákonem č. 367/2016 Sb.).

Každý měsíc se hodnotí u příjemců dávek hmotné nouze (HN) možnost zvýšení příjmu vlastní prací, a to zejména započítáním výdělečné činnosti, zvýšení rozsahu a intenzity výdělečné činnosti a rovněž je hodnocena možnost vykonávat lépe placenou výdělečnou činnost. Za aktivitu se považuje skutečnost, že je příjemce dávek HN výdělečně činný, nebo se účastní projektů organizovaných úřadem práce ČR, nebo vykonává veřejnou službu.

Hlavním principem právní úpravy veřejné služby je, že dlouhodobě (6 měsíců) neaktivní osoba má nárok na opakující se dávku „příspěvek na živobytí“ pouze ve výši existenčního minima (tj. 2 200 Kč), nikoliv životního minima, a to s účinností od 1. 8. 2017. Tyto osoby jsou tedy motivovány k aktivitě možnostmi dosáhnout na částku vyšší.

Dle § 18a zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi je veřejná služba pomoc obcím nebo dalším subjektům zejména v oblastech zlepšování životního prostředí, udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství, pomoci v oblasti kulturního a sportovního rozvoje a sociální péče. Veřejná služba je vykonávána osobami v hmotné nouzi, které jsou současně osobami vedenými v evidenci uchazečů o zaměstnání.

Obracíme se na vás proto, že veřejná služba může být organizována zejména orgány státní správy a samosprávy, neziskovými organizacemi, jako jsou např. nadace, nadační fondy, obecně prospěšné společnosti, příspěvkové organizace, školy, školská a předškolní zařízení, církevní organizace a dále organizacemi, které s obcí nebo krajem spolupracují na činnostech ve veřejném zájmu.

K výkonu veřejné služby budou klienti nastupovat u organizací, které budou mít s úřadem práce uzavřenu **Smlouvu o organizaci veřejné služby**. Předpokládá se, že u organizátora VS budou klienti vykonávat činnosti zpravidla doplňkové či méně kvalifikované. Vykonavatele veřejné služby je možné využít například na pomocné administrativní práce spojené s archivací, kopírováním, skenováním, zpracováváním pošty, ev. na pomocné práce v městské knihovně, úklid muzea, pomocné práce v muzejních depozitářích, organizování společenských akcí, řízení dopravy na přechodech pro chodce, v oblasti sportu a cestovního ruchu, pomoc při pořádání charitativních akcí, pomoc v humanitárním skladu, při roznášce písemností ve městě a v mnoha dalších.

Vytvořené pracovní příležitosti by měly být vykonávány ve veřejném zájmu a neměly by nahrazovat stálé pracovní poměry dosavadních zaměstnanců.

Úřad práce ČR bude, dle zájmu příjemců dávek HN, s nimi sepisovat Dohodu o výkonu veřejné služby. Organizátor veřejné služby těmto osobám v případě, že o to projeví zájem, zajistí výkon veřejné služby v rozsahu alespoň 20 hodin měsíčně. Pokud osoba vykoná za měsíc 30 nebo více hodin veřejné služby, bude jí částka živobytí zvýšena o částku 605,- Kč. Projevená snaha o zvýšení příjmu vlastní prací se tak promítne pozitivně do výše dávek HN.

Organizátor veřejné služby musí mít uzavřenou či nově uzavřít pojistnou smlouvu kryjící odpovědnost za škodu na majetku nebo zdraví, kterou vykonavatel veřejné služby způsobí nebo mu bude způsobena. Úřad práce ČR může organizátorovi vzniklé výdaje na pojištění refundovat.

Úřad práce také může poskytnout organizátorovi veřejné služby příspěvek ve výši až 1000,- Kč na ochranné pomůcky a pracovní prostředky na každou osobu vykonávající veřejnou službu.

V případě Vašeho zájmu, či dalších doplňujících informací, se obraťte na pracovnice oddělení trhu práce slečnu Petru Havlíkovou tel: 950 168 433 nebo slečnu Annu Jiříčkovou tel. 950 168 426, případně na vedoucí oddělení trhu práce paní Ing. Irenu Novákovou, tel. 950 168 425.

Další informace jsou k dispozici na webových stránkách:

http://portal.mpsv.cz/sz/zamest/kestazeni/letak_pro_organizatory.pdf

Těším se na budoucí spolupráci v této oblasti.

S pozdravem



Mgr. Václav Staněk

ředitel Kontaktního pracoviště v Trutnově